

鞠躬奉茶,30位中医拜名师

选拔不考英语考中医名著,考核更重视中医经典

文/片 本报记者 杨林



“向师傅行拜师礼,敬茶!”20日上午,在青岛市海慈医疗集团古朴典雅的中式会议室内,来自青岛市中医院的30名青年中医师,以鞠躬、奉茶的传统方式,向11名中医专家拜师。接下来的3年时间内,11位名中医将言传身教、传承帮带,为岛城中医药事业发展储备人才。



吉中强教授与他的徒弟合影。

奉茶拜师,30名青年中医师学传承

20日上午,在青岛市海慈医疗集团国医堂的中式会议室内,老中医和青年中医师济济一堂。为了参加中医师承拜师仪式,不少老中医都放下了手头的工作,盛装前来。

“向师傅行拜师礼,敬茶!”主持人的话音刚落,青岛市中医院的30多名青年中医师向11名中医专家鞠躬,随后敬上香茶,众位老师也都欣然接下,场面简单而不失隆重。

记者了解到,拜师后,青年中医师们将开始接受3年的中医师承教育。整个教学计划包括理论学习、跟师学习、临床实践三方面内容。各项目单

位、导师还分别与继承人签订《师徒教学协议书》。在老中医的带领下,他们将定期跟师抄方,整理老师的临床经验,撰写论文,接受阶段考核和结业考核,结业时还将被授予学位。

想当继承人,需精通中医“四大名著”

与医学院教育不同,师承教育是“优中选优”,能够选定作为继承人的青年中医师在理论和实践方面都有不少“硬杠杠”。

青岛市海慈医疗集团院长吉中强介绍,中医继承人要求担任主治医师中级专业技术职务

满两年,从事中医药临床专业工作满8年。西医学院的毕业生,从事医疗专业工作时间累计满8年,其中从事中西医结合工作或中医药工作要达4年。继承人与指导老师所从事的专业要基本对口。在本人申请、导师

同意的情况下,经单位推荐、资格审核、相关考核、择优录取等程序最终确定人选。

“对继承人的考核推崇中医经典,不考英语但要考古汉语。”青岛市海慈医疗集团神经内科主任唐明说,考核包括中医经

典著作和中医基础知识两大部分。针对中医“四大名著”《黄帝内经》、《伤寒论》、《金匮要略方论》、《温病条辨》,要考单项选择、问答、论述、医案分析。此外还要考核中医基础、中医诊断、中药学、方剂学,总共要考8门功课。

“自己干上20年不如老师带5年”

在现代医学院校教育体系下,传统中医“随师学医”的师承教育被现代人渐渐遗忘,如今被重新提起的中医师承教育还能否发挥作用?

作为导师代表的海慈医院胃病科主任周兆山回忆,他在1991年

有幸师从当时一位非常有名的老中医,从老师身上学到了很多宝贵经验。他认为,中医学是一门实践性很强的科学,以经验医学著称,没有广泛的临床,没有名师指点,很难体会到个中深奥微妙。师承名师,学习老一辈中医学家独特的经

验和诊疗技巧,通过朝夕临床,耳濡目染,口授心传,个别指导,“耳提面命”,“衣钵相传”,弟子才可以逐步领会和较快掌握,少走弯路,缩短成才的周期,自己单独干上20年不如老师带5年。

吉中强表示,带徒弟与带研究

生差别很大,研究生只做课题研究,而师承教育要求老师把诊疗、治病、手法、临床等方面的经验传给徒弟,让已经有一定经验和资历的徒弟在实践中学习老师几十年的经验,师承教育明确了师生双方的责任和义务。

中小型科技企业融资有了新平台

市南区着力破解融资瓶颈

本报6月20日讯(记者 李晓闻) 20日,市南区科技服务和区服务业发展局联合举办“市南区中小型科技企业融资对接会”,搭建金融资本与科技企业沟通对接平台。年内,市南区还将成立科技型担保公司,出台相关政策扶持中小型科技企业创新与发展。

20日下午,工商银行、青岛银行、青岛担保中心等12家金融机构和市南区100余家科技企业齐聚市南区政府3楼,开展现场自由融资洽谈,各金融机构针对中小型科技企业轻资产、缺担保、无抵押等特点,推介了127种融资工具和服务,最大限度提高了资金供需双方的信息交流效率。整场对接会达成贷款意向资金约3亿元。

市南区科技局有关负责人介绍,本次融资对接会采取大会和洽谈会相结合的方式,旨在通过政府搭台,金企唱戏,提高科技与金融的融合度,实现资本与需求的有效对接。

据了解,今年市南区将成立科技型担保公司,建立多层次的贷款风险分担和补偿机制,完善政金企对接长效机制,支持中小型科技企业创新与发展扶持政策,推进企业自主创新。

另外,青岛市将于8月10日至12日举办2012首届中国(青岛)国际软件融合创新博览会,地点设在青岛国际会展中心。市南区聚集了青岛市80%以上的知名软件企业,市南区科技局号召辖区内软件企业积极参与,展示科技成果的同时,也便于政府掌握软件企业发展的动态信息。

齐鲁晚报·今日青岛

是齐鲁晚报的青岛地方版,2007年11月19日创刊,随齐鲁晚报发行,目前日发行量10余万份,日出版16个版,其中,每天上万份报纸覆盖青岛始发的飞机与高铁。《今日青岛》坚持“全心全意为青岛人民服务”的办报宗旨,经过四年的发展,已经成为岛城党政机关、企事业单位及其他白领阶层的主流读物之一。

因发展需要,寻求有实力的广告公司携手共赢,诚征胶州、即墨、莱西、平度等市广告代理商。

有意者请致电:0532-68872800 13176870071

联系人:刘先生

或将公司材料发至: jrqd001@126.com

